

杀害中国留学生疑凶最早本周被引渡回加拿大

网吧抓捕过程 监控录像公布

加拿大残杀中国留学生疑凶卢卡·罗科·马尼奥塔遭逮捕前所在网吧的监控录像5日公布,记录他从进店到落网的全过程。

马尼奥塔于当天晚些时候首次接受庭讯,由法官确认予以正式拘押。马尼奥塔最早将于本周末被引渡回加拿大。

落网过程回放

柏林警方4日在新克尔恩区一家网吧抓获马尼奥塔。美联社5日拿到网吧监控录像,还原马尼奥塔落网全过程。

画面显示,马尼奥塔当地时间4日中午悠闲地走进网吧。他穿黑色连帽衫、牛仔褲,戴太阳镜。马尼奥塔与前台店员简短交谈后,走到25号桌,开始浏览互联网与他相关的新闻。大约两小时后,7名警察进入网吧。几分钟后,在3名最先入店的警察护送下,马尼奥塔戴着手铐平静离开。马尼奥塔起先试图用假名蒙混过关,但很快放弃抵抗,说了一句:“你们抓到了我。”

警方抓住他时,他没有随身携带任何可证明身份的文件,但承认自己就是出生名埃里克·克林顿·纽曼、曾用名弗拉基米尔·罗曼诺夫的色情影片演员马尼奥塔,现年29岁。

网吧员工说,这名顾客的“法语口音”引人警觉。他们后来上网查阅照片,认定对方就是在逃通缉犯马尼奥塔,随后上街拦下一辆警车。

网吧老板古尔告诉美联社记者,马尼奥塔上网期间浏览与追捕他相关的新闻,甚至登录向他发出通缉令的国际刑警组织网站查看。

据警方透露,马尼奥塔于5月31日从巴黎坐了一夜大巴,于6月



■ 监控录像显示警察正将马尼奥塔(左二)带离网吧

疑凶逃亡时曾在飞机上落泪

新华社今晨电 加拿大跨大西洋航空公司的旅客回忆,残杀中国留学生的疑凶马尼奥塔乘坐民航客机从加拿大逃往法国过程中,神情紧张,一度落泪。

两名与马尼奥塔同乘跨大西洋航空公司从加拿大城市蒙特利尔飞往法国首都巴黎航班的旅客5日告诉法国欧洲第一电台,马尼奥塔5月26日在客机上有点脏,身上有些臭。要求匿名的男性

1日抵达柏林。警方说没有迹象显示马尼奥塔住进了宾馆,他很可能和朋友们呆在一起。

首次接受庭讯

马尼奥塔当前羁押在柏林一处拘留中心,5日首次接受庭讯。

德国法律规定,嫌疑人被捕当天必须出席确认予以拘押的闭门听证。

柏林公共检察官施特尔特纳说,检方为马尼奥塔安排一名翻译并指定一名律师。听证期间,马尼奥

塔只需确认身份,由法官宣布予以正式拘押。

斯特尔特纳5日表示,马尼奥塔表示他不会拒绝被引渡回加拿大。据介绍,一旦加拿大正式向德国提交了引渡申请,马尼奥塔将会面临德国法院的引渡听证会。据一名律师称,如果双方就引渡达成一致,马尼奥塔将很可能不会乘坐商业航班回国,取而代之的会是一架包机将他送回加拿大。一些熟悉马尼奥塔案的司法官员说,马尼奥塔最早

旅客说:“他显然想遮住自己的脸……他一度离开,让我担忧。我们坐飞机时有些多疑,我在想,‘他到厕所放了炸弹’。”

按照这名乘客的说法,一名空乘人员向他保证,马尼奥塔只是身体不适。而当乘客转头看马尼奥塔时,发现他在哭泣。

6个小时航程中,两名乘客自称座位距离马尼奥塔不远,4日向警方报告见过马尼奥塔。

塔只需确认身份,由法官宣布予以正式拘押。

斯特尔特纳5日表示,马尼奥塔表示他不会拒绝被引渡回加拿大。据介绍,一旦加拿大正式向德国提交了引渡申请,马尼奥塔将会面临德国法院的引渡听证会。据一名律师称,如果双方就引渡达成一致,马尼奥塔将很可能不会乘坐商业航班回国,取而代之的会是一架包机将他送回加拿大。一些熟悉马尼奥塔案的司法官员说,马尼奥塔最早

将于本周末被引渡回加拿大。

怀疑牵涉他案

马尼奥塔落网后,加拿大警方开始怀疑他可能牵涉其他刑事案件。“当我们面对这样一个人,”蒙特利尔警方发言人拉弗雷尼埃说,“我们会想到其他犯罪案件。”

法新社报道,马尼奥塔曾经犯有欺诈和盗窃罪,2005年获判缓刑。

另外,蒙特利尔警方正与多家网站协商,撤掉马尼奥塔先上传的残杀录像画面。“要知道这段录像被多家不同网站转帖,我们已经与多家网站协商,撤掉这些画面,不少网站予以配合,”发言人拉弗雷尼埃说,“埃德蒙顿的一家网站拒绝配合……这家网站的运营方应该接受调查。”

常化妆为女性

嫌疑人落网后,加拿大和法国警方发布更多与疑凶相关的细节。

马尼奥塔曾按照美国已故影星詹姆斯·迪恩的模样接受面部整容手术,自认为变得更加“帅气”,有“自恋情结”,常化妆为女性模样,喜欢抹唇膏、烫头、戴假发。

马尼奥塔曾发布一个帖子,讲述如何伪装自己,消失得“让别人找不到”。他说,若要消失,就需要告别一切社会圈,有两套伪造身份文件,变现所有财产,坐公共汽车出行,为迷惑警方提前把汽车卖掉。

另外,据中国驻蒙特利尔总领事馆领事政新组组长徐政介绍,受害人林俊的家属正在办理护照和签证,包括林俊的父母在内,他们有望最早于本周抵达加拿大蒙特利尔。

闫洁 凌朔(新华社供本报稿)

新华社马尼拉6月5日电 中国驻菲律宾商务总领馆5日向新华社记者证实,两名中国人4日晚在菲律宾南部遭绑架,目前下落不明。

中国驻商务总领馆工作人员说,领馆在收到消息后迅速向当地警方核实此事,证实两名中国人遭到绑架,但绑匪身份尚不明确。领馆目前正努力了解更多情况,以开展营救工作。

西棉兰老地区警察联合行动指挥官巴尔塞纳说,据警方初步调查,当地时间4日晚8时许,6名持枪歹徒闯入两名中国商人在棉兰老岛三宝颜-锡布盖省卡巴萨兰镇一个村庄内租住的房屋,强行将他们推上一辆白色货车,随即驶离现场。

巴尔塞纳说,闻讯赶来的警察和军人随后在邻近的村子里发现了这辆被歹徒丢弃的货车,货车已被焚毁,警方未发现被绑架者的踪迹。警方调查显示,两名受害人来自中国广东省,在当地从事矿产生意。绑匪目前尚未联系受害人家属索要赎金。

在菲律宾南部遭绑架 两名中国广东矿商

黑熊袭泡澡男 被加警员击毙

新华社今晨电 加拿大警方4日宣布击毙一头黑熊,原因是它闯入加拿大西部著名滑雪胜地惠斯勒滑雪场的度假区,从背后攻击一名正在露天按摩浴缸内泡澡的男性。

这名从不列颠哥伦比亚省科奎特勒姆市前往惠斯勒度假的男子现年55岁。他告诉警方,本月2日,他正在露天浴缸内“享受”,“突然觉得后脑勺被猛掴一下,回头一看,自己正与一头黑熊面对面”。

这名男子后脑勺流着血,大叫着逃回室内,随后被人送往惠斯勒医疗中心救治,所幸只是皮外伤,脑部无碍。

警员赶赴现场,在百米开外锁定黑熊,在它试图返回一片树林时将它击毙。

“这头黑熊被消灭。”警方声明说。警方已将黑熊尸体送检解剖,以“判断它的袭击动机”。

「火焰」爱窃制图文件 代码最复杂恶意病毒

新华社今晨电 俄罗斯信息安全企业卡巴斯基实验室说,近期发现的“火焰”病毒倾向于从电子设备中窃取设计图纸和PDF格式文档。

卡巴斯基实验室4日报告,“火焰”病毒攻击伊朗次数最多,共发现185次;其次是以色列,发现95次;然后是巴勒斯坦、苏丹和叙利亚。实验室首席安全专家戈斯捷夫推断,设计者制作“火焰”过程中令它更关注制图设计软件AutoCAD生成的数据和PDF格式的文档。

卡巴斯基实验室认定,“火焰”是迄今已发现代码量最大、最复杂的恶意病毒。

洛杉矶年度电子娱乐博览会开幕

新华社洛杉矶6月5日电 一年一度的洛杉矶电子娱乐博览会于5日至7日在洛杉矶会展中心举行,任天堂、索尼、微软等全球180多家电子游戏相关企业和机构参展。

洛杉矶电子娱乐博览会是电子游戏等产业中最有影响力的国际盛会之一。来自中国的“完美世界”、“趣游”、“淘米”等7家游戏公司参展,设立了“中国游戏”展台。

漫画以妻子比作辐射物 日原子能研发机构道歉



■ 解释辐射的漫画

本版图片 ©

新华社上午电 日本一家核能研究机构因把“辐射物质”比作“发怒妻子”而饱受非议,被迫向公众道歉。

日本共同社5日报道,日本原子能研究开发机构先前在官方网站刊登一幅夫妻吵架的漫画,以期“形象地”解释辐射物质、放射性和辐射3个专业名词间的差异。漫画旁的文字说明写道:“妻子对丈夫的尖叫好比辐射,她怒骂时情绪激昂的样子堪比放射性,而妻子本身就是辐射物质。”

漫画发布后引发争议,一些网民认为它有“严重歧视女性”之嫌。4日上午,刊登漫画的网页变为“正在维护”,无法正常浏览。

日本《读卖新闻》援引原子能研究开发机构一名官员的话报道,这家机构愿意就带给公众不快感受而道歉。

“减肥眼镜”放大眼前食物

佩戴者受心理暗示会减少进食量

新华社今晨电 日本东京大学研究人员研制出一种神奇眼镜,佩戴者通过它看到的食物会比实际体积大。佩戴者受到心理暗示,进食量减少,从而达到减肥的目的。

实验室里,东京大学信息理工研究院工学系教授广濑通孝和他的助手们正在通过一副特殊眼镜观察油炸圈的大小。

研究人员给眼镜取名“减肥眼镜”。眼镜与电脑相连,佩戴者戴上眼镜看食物时,眼镜向电脑传回食

物图像,通过影像处理程序,佩戴者眼前的食物被放大50%,但佩戴者双手的大小不变。研究人员招募12名二三十岁的志愿者测试“减肥眼镜”,结果证明,戴上“减肥眼镜”后,志愿者的食物摄取量比不戴眼镜时少近10%,相反,如果佩戴者看到的食物影像比实际小三分之一,则会摄入比正常时多15%的食物。

“减肥眼镜”的研发基于虚拟现实技术。虚拟现实技术指综合利用计算机图形学、仿真技术、多媒体

技术、人工智能技术、计算机网络技术、并行处理技术和多传感器技术,模拟人的视觉、听觉、触觉等感觉器官功能,使人能够沉浸在计算机生成的逼真三维虚拟环境,并通过语言、手势等自然方式与之实时交互。



■ 戴神奇眼镜放大食物示意图



■ 一女子试戴神奇眼镜吃糕饼